Propozycje rozwigzan — etap szkolny 2021/22 (stacjonarny)

Nr rozwigzanie Schemat punktowania
zadania
1 P, F Po 1p. za kazde poprawne wskazanie;
w sumie 2 p
2 B.1. 1p. za poprawng odpowiedz
Op. za btedng lub brak odpowiedzi
3 0,77 g z 250 g to okoto 0,3% 2p. za poprawne obliczenie i podanie wyniku;
Odp. Zanieczyszczenie stanowi ok. 0,3%(masowy) prébki 1p. za poprawng metode ale popetnienie btedu
rachunkowego
Op. btedng metode lub brak rozwigzania
4 Odp. b) 1p. za poprawng odpowiedz
Op. za btedng lub brak odpowiedzi
5 Przykfad Pierv&iaste Piervliaste CZhVé/inq“zCean Mies;anin n’?/leijisdzi?'?;n 2 p za p'eé poprawnych WSkazalﬁ
chemiczn | chemiczn y jednorodn a 1p. za cztery poprawne wskazania
y - metal y- a . ,
niemetal Op. za trzy lub mniej poprawnych wskazan
Tlen +
Woda
mineralna +
niegazowan
Tlenek
sodu +
) Satatka
jarzynowa +
Wapn +
6 P; F 2p. za dwie poprawne odpowiedzi
1p. za jedng poprawng
Op. za obie btedne lub brak odpowiedzi
7 Uczen 2 1p. za poprawng odpowiedz
Op. za btedng lub brak odpowiedzi
8 17; 2p. za 5 poprawnych odpowiedzi
17; 1p. za 4 poprawne

K2L8M" lub [2,8,7] lub 1s22s522p®3s23p° ;

Op. za trzy lub mniej poprawnych




7
18.

9 Propozycja rozwigzania 3p. wykonanie bez btedéw rachunkowych i podanie
l. wyniku z jednostkg
Cp poczatkowe = 15% 2p. za bezbtedne wykonanie ale brak jednostki w wyniku
masa roztworu = 200g lub
masa substancji = 30g btagd rachunkowy ale wynik z poprawng jednostkg
Il. 1p. btad rachunkowy i wynik bez jednostki
masa substancji dodanej = 15 g Op. btedna metoda, brak rozwigzania
II.
masa dodanej wody =10 g
Cp = masa substancji 1009% = 30+15 100% = 20%

P masa roztworu 0= 200+15+10 -
Odpowiedz: Stezenie roztworu koncowego wynosi 20%

10 Zestaw 1: dekantacja, np. piasek i woda Po 1p. za kazdg poprawnie nazwang metode z
Zestaw 2: krystalizacja lub odparowanie (rozpuszczalnika) | odpowiednio podanym przyktadem (podane tu przyktady
np. roztwor chlorku sodu sg jedynie sugestig autora, uczen moze podac swoje)
Zestaw 3: sgczenie lub filtracja np. fusy od esencji herbaty | W sumie 3p.

11 1 2 | 1314 [ 15[ 16 [ 17 | 18 Po 1p. za kazdg poprawnie podpisang strzatke;

1]4H 2He w sumie 4 p.
1 b 4 g ?:'r'\la :ZBJQ ?EAI ‘f’sl :?P ?SS ?:r:CI 122? zam@alls’zj nuLnefov’vgc':f strzaﬂf_i ucz%r'l rr_loze je podpisac,
4 10K | 20Ca | 3158 | 306 | 3AS | 3456 | 5cBr | aoKr musi jednak uzy¢ informacji z zadania
5 37Rb 3BSI' 4g|n 5USFI 51Sb 52Te 53| 54Xe
6 55CS 5588 31T| 32Pb 3gBi 34P0 35At gﬁRn
[3] >
4 1iub 4
12 a) Jest tylko jeden substrat : Il 2p. za wszystkie cztery poprawne odpowiedzi;

b) Jest tylko jeden produkt : 1
c) Jednym z produktéw jest tlenek metalu : I

1p. za trzy poprawne;
Op. za dwie i mniej poprawnych




d) Jest przyktadem syntezy : |

13 C+02>CO2 2p. za poprawne obliczenie i podanie wyniku;
12g wegla reaguje z 32 g tlenu a 120 g wegla z 320 g tlenu; | 1p. za poprawng metode ale popetnienie btedu
32 g tlenu zajmujg 22,4 dm3stgd 320 g zajmuje 224 dm3; rachunkowego
Tlen stanowi 21% objetosci powietrza Op. btedng metode lub brak rozwigzania
czyli potrzebne jest 1066,67 dm® powietrza
lub okoto 1067 dm?
Odpowiedz: Potrzeba 1067 dm?3 powietrza
14 Temperatura; rozdrobnienie; mieszanie 1p za wszystkie trzy odpowiedzi (wytgcznie poprawne)
Op. za btedne lub brak odpowiedzi
15 D 1p. za poprawng odpowiedz
Op. za btedng lub brak odpowiedzi
16 A 1p. za poprawng odpowiedz
Op. za btedng lub brak odpowiedzi
SUMA 30p




